

5283 Послание к Филиппийцам 3-4 *5283 Philippians 3-4*

Кажется, мы уже говорили, что во время написания этого послания, Апостол Павел находится в Римской тюрьме, в заточении, но ключевое слово этого Послания: "Радуйтесь."

Павел пишет:

"Впрочем, братья мои, радуйтесь о Господе."

Порой нам бывает очень нелегко радоваться.

Может быть, я только что сделал какую-то большую глупость. Может быть, я попытался перебежать улицу на красный свет, и из-за меня автобус врезался в столб. А может быть, я тяжело болен. Трудно радоваться в таких обстоятельствах. Но вы всегда можете радоваться в Господе, потому что Он - выше любых обстоятельств. Поэтому Писание увещевает нас "радоваться в Господе."

"Писать вам о том же для меня не тягостно..."

Иными словами, Павел говорит здесь: "Я в тюрьме, под арестом, но мне совсем не трудно писать вам об этом. Я радуюсь даже здесь, потому что моя радость - в Господе." Павел радовался не тому, в каких обстоятельствах он находился, - потому что в его обстоятельствах ничего такого особенно радостного, конечно же, не было, - но даже очень плохие обстоятельства не могут помешать вам радоваться в Господе. У вас есть основание для того, чтобы всегда радоваться в Господе. "Мне не тяжело лишний раз написать об этом, - говорит Павел, - а для вас это

"...назидательно.

Берегитесь псов..."

Заметьте, сразу же после того, как Павел призывает верующих радоваться в Господе, он предостерегает их относительно лжеучителей.

Куда бы Павел ни пошёл, за ним всегда следовали какие-то люди, которые старались извратить учение о Божьей благодати, которое он проповедывал. Чаще всего это были иудейские законники, которые пытались вернуть людей к отношениям с Богом, основанным на законе. Они хотели вернуть верующих под иго закона, требуя, чтобы они совершали обрезание, убеждая их, что, для того чтобы спастись, надо полностью соблюсти закон, данный через Моисея. Павел говорил, что они проповедуют Евангелие Иисуса Христа "нечисто". Интересно, что обычно эти люди, эти лжеучителя называли язычников 'псами'. Псы, про которых они говорили, не имели ничего общего с милыми и дружелюбными домашними собачками. Это слово означало злых, диких собак, которых в то время было очень много в Израиле. Они лаяли и бросались на любого прохожего, и за это люди ненавидели и остерегались их. Вот такими-то дикими бродячими собаками иудеи и называли язычников. Интересно, что Павел здесь

называет "псами" самих иудейских лжеучителей, которые пытались принудить верующих снова жить по закону.

"Берегитесь псов, - пишет он, - берегитесь злых делателей, берегитесь обрезания..."

Слово, "обрезание", которое использует здесь Павел, в греческом также означает "разрушение, членовредительство". Так Павел расценивает то обрезание, которого требовали от язычников лжеучителя, уверяя, что только таким образом язычники могут быть спасены. Но в следующем стихе, для того чтобы подчеркнуть различие между этими двумя понятиями, Павел употребляет слово, которое означает настоящее, подлинное обрезание:

"...Берегитесь обрезания, - того, которое навязывали им лжеучителя, -

потому что обрезание, - говорит Павел, это - мы, служащие Богу духом..."

Павел всегда подчёркивал, что никакие изменения по плоти, в том числе и обрезание, не имеют сами по себе никакой ценности, если при этом не происходит никаких духовных изменений. Поэтому обрезание плоти, в сущности своей, - ничто. Для Бога важно "обрезание сердца", Он желает, чтобы моё сердце жило по Духу и не исполняло вожделений плоти. То же самое можно сказать и о церковных обрядах. Водное крещение, на самом деле, - это вовсе не какое-то физическое действие, не какой-то магический ритуал, а один из шагов духовного опыта. Это не просто физическое действие, это духовное изменение, когда я в своём сердце умираю для своего ветхого человека, для своей ветхой природы, и с этого момента, почитая себя мёртвым, начинаю жить новой жизнью воскресения в Господе.

Итак, Павел говорит: "Опасайтесь тех, которые желают навредить вам, придавая такое большое значение тому, что вы делаете по плоти. Мы уже обрезаны духовно". Иисус сказал нам: "Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине..."

Мы поклоняемся Богу в духе, мы радуемся в Иисусе Христе. Мы хвалимся и радуемся в той свободе, которой обладаем в Нём. Теперь у нас есть взаимоотношения с Богом, которые основаны не на Законе, и в которых мы не можем полагаться на свою плоть...

В Послании к Римлянам Павел сказал: "...Знаю, что не живёт во мне, то есть в плоти моей, доброе..." Иными словами: "Я не надеюсь на свою плоть..."

"Если кто другой думает надеяться на плоть, то более я, - продолжает он, -

обрезанный в восьмой день, из рода Израилева, колена Вениаминова, Еврей от Евреев, по учению фарисей,

по ревности--гонитель Церкви Божией, по правде законной--непорочный."

Неплохая характеристика! "Если бы всё-таки было возможно получить спасение путём исполнения закона, в таком случае, - говорит Павел, - я мог бы получить это "спасение по закону" самым первым". Я достоин этого больше, чем кто-либо ещё. У меня есть для этого всё необходимое, у меня все справочки подобраны, все документы с печатями, всё, что касается праведности по закону, у меня в порядке..."

Но помните, Иисус в Нагорной проповеди, в Евангелии от Матфея, в 5-ой главе, сказал: "Если праведность ваша не превзойдёт праведности книжников и фарисеев, вы не войдёте в Царство Небесное..." Павел был классическим

примером того, о чём говорил Иисус. С точки зрения книжников и фарисеев Павел был праведен. Он делал всё, что было необходимо, для того чтобы по закону считаться праведным. По "правде законной" он был непорочен. Но этого недостаточно для того, чтобы человек мог войти в Царство Небесное...

Итак, лжеучителя ходили следом за Павлом и учили верующих, что для того, чтобы быть праведными, им надо соблюдать закон. Но Павел здесь говорит: "Нет! Не поддавайтесь на эти уловки. Я знаю, что это такое, я сам исполнял все требования закона...":

"Но что для меня было преимуществом, - пишет он о своей праведности от закона, - то ради Христа я почёл тщетою."

Всё это я почёл тщетным, бесполезным ради Христа.

"Да и всё почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего..."

Однажды Павел (тогда его ещё звали Савл), направлялся в Дамаск, чтобы там продолжать гонения на Церковь. У него были письма от первосвященника, которые давали Павлу право бросать в темницу каждого, кто верует в Иисуса Христа. Но в пути, уже почти перед самым Дамаском, около полудня, его осиял свет, который был ярче, чем полуденное солнце сияющее во всей своей силе. Павел упал на землю. И Сам Господь обратился к нему и сказал: "Савл, Савл! что ты гонишь Меня?" Савл сказал: "Кто Ты, Господи?" Господь ответил ему: "Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна..."

Жизнь Павла изменилась во мгновение ока. По дороге в Дамаск он встретился с Господом, и, внезапно всё, что до этого момента он считал важным, вся его религиозность утратила в его глазах всякую ценность, ради Христа. Он знал, что он будет отвергнут всеми своими старыми друзьями в Иерусалиме, что он потеряет своё положение и связи... Павел писал своё послание филиппийцам примерно через 30 лет после того, что произошло с ним на дороге в Дамаск. И когда он вспоминает тот день, он говорит: "Что для меня было преимуществом, то ради Христа я почёл тщетою..." - в тот момент, 30 лет назад, на дороге в Дамаск.

А потом Павел начинает говорить о том, чему он научился с того момента: "Да и всё почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса..." - пишет он. 30 лет назад, из-за того, что он пережил на дороге в Дамаск, всё его прошлое, все отношения с Богом, основанные на законе, он стал почитать тщетными. Это стало для него ничем. И теперь, 30 лет спустя, он по-прежнему говорит, что считает их тщетою.

Многие люди рассказывают о том, что случилось с ними много лет назад, когда они первый раз встретились со Христом. Зачастую их рассказы бывают очень эмоциональными: "О, мне *такое* пришлось пережить! Господь *так сильно* коснулся моего сердца. И тогда я *полностью* посвятил свою жизнь Богу. Я был *так тронут* Духом Божьим!..." К сожалению с тех пор, многое из того, что эти люди посчитали тщетным тогда, они снова подобрали с земли, отряхнули и приладили к своей жизни, они остановились в своём духовном росте и обратились назад. Но то, что вы испытали в прошлом, имеет значение только если оно как-то отражается на вашем настоящем. Если опыт вашего прошлого никак не влияет на ваше настоящее, тогда он не имеет никакой ценности. Если вы говорите, что 30 лет назад посвятили себя Христу и ради Него почли всё тщетой, но при этом ваша теперешняя жизнь свидетельствует об обратном, - тогда какой смысл во всём, что с вами произошло тогда? Чтобы опыт прошлого приносил нам пользу, мы должны использовать его в настоящем. В противном случае, этот опыт становится просто бессмысленным. Не так уж важно, что произошло с вами 30, 20 или 10 лет назад. Намного важнее то, в каких

отношениях с Богом вы живёте сегодня. Только это имеет настоящую ценность. То, что произошло с нами в прошлом, может быть очень полезным и ценным, но весь этот опыт не будет иметь никакого смысла, если он не применяется в настоящем, если он не отражается на нашей жизни сейчас, сегодня..

”[Я] всё почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса...” - пишет Павел.

Он говорит, что познание Иисуса Христа - это превосходство, честь. Я думаю, что мы должны быть самыми счастливыми и благословенными людьми на земле. За всю историю человечества в мире жило огромное число людей, которые так никогда и не обрели превосходства познания Иисуса Христа. Люди жили и умирали, так никогда и не услышав о Господе, об Иисусе.

Павел продолжает:

”Для Него, - то есть, для Христа, - я от всего отказался.”

Он действительно от всего отказался, и за это ему пришлось даже пострадать. Он был полностью отвергнут своими соотечественниками, теми, кто был близок ему, теми, кто стал частью его жизни. Когда он принял Христа, они стали смотреть на него как на покойника, на живой труп, для них он перестал существовать. Но он говорит: **”То, что я когда-то считал важным для себя, то, ради чего я жил, я теперь**

”...почитаю за сор, чтобы приобрести Христа

и найтись в Нём не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая через веру во Христа, с праведностью от Бога по вере...”

Павел преуспел в исполнении закона. Он сказал, что по правде законной он был непорочен. Но всё это он оставил ради познания Иисуса Христа. Все свои прошлые дела и поступки он теперь считает бессмысленными, выброшенными на ветер усилиями. **”Я хочу знать Моего Господа Иисуса Христа и найтись в Нём не со своей праведностью, не со своими делами закона, но с праведностью от Самого Бога, по вере, с той праведностью, которая вменена тем, кто поверил. Писание говорит об Аврааме: ”Бог вменил его веру ему в праведность”.**

Если же я стараюсь заработать свою собственную праведность, исполняя какие-то правила (которые мы обычно сами же и устанавливаем), в конце концов, наша самоправедность начинает проявляться в гордости. Помните, Иисус в одной притче рассказывал о фарисее, который придя в Храм молился и говорил: **”Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди. Я не грабитель, не прелюбодей, не мытарь, не какой-нибудь грешник... Спасибо Тебе, Боже! Ах, какой же я хороший!”** Вот она - гордость и самоправедность. Но хуже того, - такой человек начинает осуждать других, потому что, поставив самого себя на некий **”духовный пьедестал”**, я начинаю осуждать всех, кто не живёт по таким же стандартам праведности, что и я. **”Как они могут утверждать, что они дети Божьи?.. Как у них только язык поворачивается?..”**

Пытаясь добиваться праведности своими усилиями, мы ставим себя в очень опасное положение.

С другой стороны, я понимаю, что грешен, что у меня проблемы с моим **”я”**, с моей собственной плотью, но стремясь добиться праведности своими силами, я должен лгать самому себе, говоря, что у меня всё в порядке и я могу жить праведно. Живя по своим собственным правилам и устанавливая свои собственные стандарты, вы начинаете обманывать, и в первую очередь - самого себя. Однако, когда я принимаю праведность Иисуса Христа, я могу быть честным и с другими людьми, и с самим собою. Я могу смело сказать: **”Я не совершенен, но я всем своим сердцем верю в Иисуса**

Христа. Он - мой Спаситель. Он - мой Господь..." И тогда Бог вменяет мне эту праведность. В Своей книге напротив моего имени Он записывает: "Праведен."

У праведности от дел есть один существенный недостаток. Возможно, у меня всё отлично. Возможно, всю свою жизнь до сегодняшнего дня я соблюдал все правила, никогда ничего не нарушал, и напротив моего имени даже было записано: 'праведен', но вот сегодня утром кто-то в автобусе наступил на мой начищенный ботинок своим грязным сапогом, и меня как прорвало: "Ты что, сдурел?! Смотри куда идёшь, идиот!"...

Всё... Вся моя праведность спущена в канализацию. Я сам всё испортил. Какой ужас! За всю свою жизнь я никогда не сделал ничего плохого, а вот теперь одним поступком непоправимо испорчена вся моя "карьеря праведности". Праведность от закона не может дать вам уверенности. Никто не застрахован от падения. В любой момент вы можете потерять всё. Однако это не относится к той праведности, которую Бог вменяет мне по моей вере в Иисуса Христа. Теперь, если я начну кричать и возмущаться по поводу того, что кто-то наступил мне на ногу, Дух Святой скажет мне: "Послушай, а что если этот человек когда-нибудь решит прийти в церковь? Что он подумает о христианах и о Христе". И тогда я склоню голову и скажу: "Господь, прости меня. Мне очень жаль, что это произошло. Я знаю, что должен совсем по-другому представлять Тебя миру. Господь, прости меня, пожалуйста." И при этом Богу не надо сотни раз стирать и заново ставить в своей книге отметки о моей праведности. Праведность по вере остаётся праведностью всегда. Это - праведность по вере в Иисуса Христа. Моя вера в Иисуса Христа не изменяется. Мои дела могут быть разными - хорошими, плохими, иногда, быть может - совершенно отвратительными. Однако Бог вменяет мне праведность по моей вере в Него. Эта праведность неизменна. Неудивительно, что Павел предпочёл эту новую праведность своей прежней "праведности от дел". До этого дня всё у него обстояло совсем неплохо, но кто знает, что может случиться завтра?! "Я с радостью выкидываю за борт свою старую жизнь, вместе со всеми её борениями и усилиями моей собственной плоти, я "забываю старое", чтобы жить новой жизнью по духу, чтобы верить в Иисуса Христа и доверять Ему то, чего я не могу сделать собственными силами, "и найтись в Нём не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая через веру во Христа, с праведностью от Бога по вере..."

Павел сделал всё, что только мог, для того, чтобы стать праведным. Но потом он пришёл к познанию Иисуса Христа. Теперь он желает "найтись в Нём, не со своей праведностью, которая от закона, не со своими собственными делами, не со своими усилиями", но он с радостью предпочитает всему этому ту праведность, которую Бог вменяет ему по вере в Иисуса Христа. Бог вменяет мне праведность по вере, по той вере, которую Он Сам же и дал мне во Христе Иисусе.

Павел продолжает:

"...Чтобы познать Его, и силу воскресения Его..."

И конечно же, многие люди, читая этот стих, говорят: "О да! Сила! Я хочу силу! Я хочу знать Его и обладать силой Его воскресения. О, Господь, дай же мне скорее эту силу!" Мы все желаем обладать силой. Но посмотрите, Павел на этом не останавливается, не так ли?.. Он говорит, что желает познать Господа:

"...и силу воскресения Его и участие в страданиях Его..."

Вот тут-то нас и начинают обуревать сомнения: "Не знаю, не знаю, как-то не уверен я насчёт этих страданий. Мне нравится перспектива познания Его силы, но я совсем не люблю страдания. Мне намного приятней было слышать того проповедника, который говорил, что христиане должны быть богатыми и здоровыми и что они не должны страдать?!"

”...Участие в страданиях...”

Наша плоть всегда восстаёт против страданий. Ученикам Христа, когда Иисус начал говорить об ожидающих Его страданиях, было трудно смириться с этим. Пётр начал прекословить Ему: ”Будь милостив к Себе, Господи! да не будет этого с Тобою!” Иисус же ответил ему: ”Отойди от Меня, сатана! ты Мне соблазн!”

Да, сила воскресения - это действительно здорово, но знаете ли вы, что невозможно познать эту силу, не познав изначально силы креста и страданий? Иисус не воскрес до тех пор, пока не взошёл на крест. Жизнь воскресения всегда следует за жизнью распятия. Сила воскресения идёт следом за участием в страданиях, перенесённых Иисусом на кресте. Да! Я хочу познать силу воскресения, но для того, чтобы познать её, мне нужно стать участником страданий крестной смерти, смерти моего ветхого ’Я’, моей ветхой природы:

”...сообразуясь смерти Его,

чтобы достигнуть воскресения мёртвых.”

Как вы можете достигнуть воскресения мёртвых, если сначала не умрёте?

Когда я распят со Христом, лишь тогда я могу испытать силу воскресения. Многие люди не испытывали в своей жизни силы воскресения лишь потому, что боялись принять участие в страданиях Христовых. Истина состоит в том, что мы любим свою плоть. Мы не хотим видеть её распятой на кресте. Но вы никогда не сможете познать силу и жизнь воскресения во Христе, до тех пор, пока не примите участие в Его страданиях.

”...Чтобы достигнуть воскресения мёртвых. - продолжает Павел, -

Говорю так не потому, чтобы я уже достиг, или усовершенся...”

Печально, что столько людей полагает, что в своей духовной жизни они уже всего ”достигли”, и теперь они восседают на таком самодельном маленьком пьедестале... ”Я достиг, я совершенен, вот он я. - говорят они всем своим видом - Приходите, я научу вас. Садитесь здесь, у моих ног и учитесь, как быть по-настоящему духовным...”

Апостол Павел пишет Филиппийцам: ”Посмотрите на меня, я не почитаю себя достигшим. Я не считаю, что я совершенен. Божья работа во мне ещё не завершена. Но я

”...стремлюсь, не достигну ли я, как достиг меня Христос Иисус”.

Павел понял кое-что, что очень важно понять всем нам, всем тем, которых некогда достиг Иисус Христос. Все вы можете оглянуться назад на свою жизнь и увидеть тот момент, когда Господь достиг вас, когда Он сказал: ”Я избрал тебя и поставил тебя, чтобы ты был моим учеником...” И тогда вы повернулись и последовали за Ним. Когда Господь призвал вас, у Него уже был определённый план и намерение для вашей жизни. Господь точно знал, что Он предназначил для вас. У Него уже было дело, которое Он собирался поручить вам...

Павел говорит: ”Я ещё не достиг того, для чего я был достигнут. Господь достиг меня с определённой целью, и я ещё не исполнил всего, что Он намеревался сделать в моей жизни и через меня...”

Все мы, верующие в Иисуса, тоже можем сказать: ”Я ещё не достиг того, ради чего был достигнут...” Причина, по которой мы все можем быть уверены в этом - это то, что мы с вами всё ещё здесь, на земле. Для чего Господь достиг нас? Чтобы мы могли разделить с Ним вечную славу Его Царства.

”Когда обетованное наступит время,
К Его лицу я обращусь своим лицом
И совлеку сей тленной плоти бремя,
Нетленной славы награждён венцом.”

В один прекрасный день, когда я буду стоять и смотреть на лицо Христа, потрясённый и переполненный Его славой и Его любовью, я повернусь к человеку, который будет стоять рядом со мной, и скажу: ”Наконец-то я достиг того, для чего я был достигнут. Это то, что Господь предназначил мне - быть с Ним, быть в Его Царстве, разделить с Ним Его славу. Для этого Бог достиг вас. У Него есть прекрасный план и цель для вашего будущего. Но в то же время, у Него есть план и для вашей жизни в настоящий момент. Мы должны быть подобны Христу, который сказал: ”Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему”. Всё, что я делаю сам для себя - пустая трата времени и сил. Я с нетерпением ожидаю исполнения плана Божьего.

Итак, что же мне делать теперь? Павел говорит: ”Я забываю то, что осталось в прошлом...”

Многие люди делают серьёзную ошибку, пытаясь жить в своём прошлом. У большинства людей в прошлом было очень много различных неприятных моментов... И проблема в том, что они постоянно возвращаются туда и заново мысленно переживают эти трудные времена и ситуации. Они не продвигаются вперёд, потому что живут своим прошлым, прошлыми горечами и обидами. Они живут в своём прошлом и этим только разрушают себя, они не могут идти вперёд, потому что всё время смотрят назад. Каждый знает, как трудно идти вперёд, смотря при этом назад...

Господь может вдохновить вас на какое-то хорошее дело, которое Он хочет сделать через вас. Часто самым худшим в этом случае бывает - поделиться этим со своими друзьями, потому что нередко они говорят: ”Но ты же не можешь этого сделать... Все знают, что это невозможно. До тебя никто не мог этого сделать и у тебя тоже ничего не получится.” Они оглядываются в прошлое, вспоминают ошибки и неудачи прошлого, они уже заранее разочарованы и не хотят ничего предпринимать. Когда я оглядываюсь на своё прошлое, оно нередко отбивает у меня всякое желание идти вперёд.

С другой стороны, люди иногда могут смотреть назад и хвалиться своими прошлыми победами, успокаиваясь на достигнутом. Они то и дело оглядываются на своё прошлое, но при этом ничего не делают в настоящем. Они ”залежались”, от них уже начинает дурно пахнуть. Они похожи на тех попрошайек в пивных барах, которые пристают к каждому встречному с рассказами о своих прошлых подвигах и победах. Они живут в прошлом, своими былыми победами, своей былой славой. Как печально - видеть человека, который успокоился на достигнутом в прошлом и уже не стремится вперёд. Возможно, его прошлое действительно было славным, и здорово было видеть то, что делал Бог. Но ещё более радостно - видеть то, что Бог будет делать.

Итак, мы должны жить, как написал Апостол Павел: ”...забывая заднее и простираясь вперёд...”

Как поётся в одной песне: ”Вокруг уже падают милости капли, но мы о дожде будем Бога молить...” Вместо того чтобы находить успокоение в прошлом, в том, что Бог *уже сделал*, в нашей жизни, давайте смотреть вперёд, с нетерпением ожидая того, что Бог *будет делать*. Мы видели только самое начало Божьей работы, мы видели лишь малую каплю Его славы, которую Он желает явить на земле. Давайте не будем просто сидеть, удобно устроившись в своём прошлом, давайте будем стремиться вперёд, к тому, что Бог приготовил нам в будущем.

”...Простираясь вперёд, я стремлюсь...” - пишет Павел...

Это греческое слово, переведённое как “простираясь”, является спортивным термином. Среди атлетов считалось, что во время подготовки к Олимпийским играм, необходимо тренироваться до боли, и не только до того момента, когда ты начинаешь ощущать боль, но до момента преодоления боли. Нам необходимо научиться преодолевать болевой барьер. Бывает, нам кажется, что мы сейчас упадём и умрём на месте, но если мы не останавливаемся, тогда приходит “второе дыхание”, и начинает казаться, что мы можем бежать вечно. Чтобы достичь своей цели, вам надо преодолеть себя, надо пересилить мучительную боль... Вот, что означает слово “простирается”. “Даже несмотря на мучительную боль, я стремлюсь к цели, - пишет Павел, -

”к почести высшего звания Божия...”

В одном из своих посланий, Павел сказал: “Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут все, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить.” Многие люди участвуют в забегах лишь для того, чтобы сказать потом: “Я тоже участвовал в этом соревновании.” Но Павел говорит: “Награду в соревновании получает только один. Так бегите, чтобы получить.” Иными словами, “полностью отдайте себя этому! Стремитесь к цели,

”...к почести высшего звания Божия во Христе Иисусе.”

”Итак, кто из нас совершен, так должен мыслить...”

Помните это всегда, пусть это станет правилом для вас: “...забывая заднее и простираясь вперёд, стремлюсь к цели...”

”...Кто из нас совершен, так должен мыслить; если же вы о чём иначе мыслите, то и это Бог вам откроет.

Впрочем, до чего мы достигли, так и должны мыслить и по тому правилу жить...”

”Пусть это будет вашим образом мышления - “забывать заднее и простирается вперёд, стремиться к цели...”

”Подражайте, братия, мне...”, - продолжает Павел, -

”Думайте так же, как я. Пусть у вас будет ко всему такое же отношение, как и у меня... Следуйте моему примеру...”

”Подражайте, братия, мне и смотрите на тех, которые поступают по образу, какой имеете в нас.

Ибо многие, о которых я часто говорил вам, а теперь даже со слезами говорю, поступают как враги креста Христова.”

И в наши дни есть много людей, которые говорят об Иисусе Христе, но, на самом деле, являются “врагами креста Христова”. Они всё ещё так сильно хотят жить по плоти, что даже сама идея того, что надо “сораспяться Христу”, что надо умертвить своего ветхого человека, свою ветхую жизнь по плоти, раздражает их. Сейчас мы с вами живём в очень интересный период в истории Церкви, когда люди, которые угождают своей плоти, рассматривают роскошь и богатство, как признаки духовного превосходства. “Если бы у вас было достаточно веры” - говорят они, - вы могли бы жить очень богато, путешествовали бы по всему миру и ни в чём бы себе не отказывали...

Это очень печально. Потому что эти люди отвергают жизнь самопожертвования, жизнь самоотречения, в то время как, по словам Иисуса, самоотречение - это первый и необходимый шаг к тому, чтобы быть Его учеником. Вам надо отвергнуть себя, взять свой крест и следовать за Ним.

Павел говорит здесь: "Подражайте мне - пусть я буду вашим примером. Мою прежнюю жизнь я почёл тщетной. Я хочу познать моего Господа, я хочу познать силу воскресения, но я хочу также быть участником и Его страданий, хочу познать Его крест... Поэтому то, что когда-то было для меня преимуществом, то, что когда-то было для меня так важно, я почёл тщетою. И я забываю о том, что осталось в прошлом, потому что простираюсь и стремлюсь к тому, что ожидает меня впереди. Следуйте моему примеру. Живите по этому правилу. Потому, что есть люди, которые не живут по этому правилу, есть люди, которые живут, следуя желаниям своей плоти. Они - враги креста Христова. Они не объявляют об этом открыто, но они враждебно относятся к самой мысли о том, чтобы страдать вместе с Иисусом.

"Их конец--погибель, их бог--чрево, и слава их--в сраме, они мыслят о земном."

Такие люди реально существуют, и их очень много. Перед другими они могут вести себя очень 'свято', могут выглядеть очень ревностными христианами, могут очень красноречиво и горячо проповедывать. Но когда они выходят из-за кафедры, они запросто могут рассказывать какие-нибудь грязные анекдоты... Такие люди живут по двойному стандарту. И Павел предупреждает нас об этих людях. Они существовали при его жизни, они существуют и сегодня. Они действительно мыслят о земном. Они не думают о духовном. Они более заинтересованы маркой машины, на которой они ездят, чем состоянием своей души.

Павел говорит:

"Наше же жительство--на небесах, откуда мы ожидаем и спасителя, Господа нашего Иисуса Христа,

Который уничиженное тело наше преобразит так, что оно будет сообразно славному телу Его, силою, которою Он действует и покоряет Себе всё."

Наше жительство, наше гражданство - на небесах... "Постойте, - говорит Павел, - давайте не будем принимать участия в делах мира. Пусть каждое ваше соприкосновение с миром будет как можно более поверхностным. Наше гражданство - не здесь." Авраам и остальные святые Ветхого Завета, согласно Писанию, "говорили о себе, что они странники и пришельцы на земле", и искали тот город, которого основание и создатель - Сам Бог. Они искали вечного Царства Божьего, они не искали какого-то 'своего' места. Поэтому, не владея никакой землёй, будучи изгнанниками, они наследовали землю. Иисус пришёл на землю как изгнанник. Он не стремился обладать чем-то на земле. Почему? Потому что Он искал Царствия Небесного...

"Наше же жительство, - пишет Павел, - на небесах, откуда мы ожидаем и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа,

Который уничиженное тело наше преобразит так, что оно будет сообразно славному телу Его..."

"Возлюбленные! мы теперь дети Божии; - написал Апостол Иоанн, - но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как он есть."

”Говорю вам тайну: - сказал Павел в 15 главе 1 Послания к Коринфянам, - не все мы умрём, но все изменимся вдруг, во мгновение ока... Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие... Тогда сбудется слово написанное: ... Смерть! где твоё жало? ад! где твоя победа?”

Когда Иисус Христос снова придёт на землю, мы преобразимся. Наши тела будут изменены: ”Я совлеку сей тленной плоти бремя, нетленной славы награждён венцом...”

Новое тело, ”жилище от Бога на небесах, дом нерукотворенный, вечный”, который Бог создал для моего духа... Моё тело будет изменено, и я получу новое тело, подобное славному телу Его, тело, преображённое силой Духа, которая воскресила Иисуса из мёртвых.

”Итак, братья мои возлюбленные и вожделенные...”

В этом обращении Павла выражено всё, что было у него на сердце: ”Возлюбленные мои! Как сильно я люблю вас! Дорогие братья мои, которых я так сильно возлюбил, вы - моя радость и мой венец. «Стойте так в Господе, возлюбленные.»” Вот оно, сердце апостола... Он настежь распахивает своё сердце и говорит о своей любви к тем, кому он служил, и к тем, которые служили ему.

В церкви в Филиппах было несколько верующих женщин, которые, видимо, не сошлись во мнениях по какому-то вопросу и поспорили между собой или поссорились... Это оказывало определённое влияние на всю церковь, поэтому Павел пишет:

”Умоляю Еводию, умоляю Синтихию мыслить то же о Господе.”

Давайте не будем спорить, давайте не будем ссориться. Давайте не будем создавать разделения в Теле. Давайте мыслить одинаково, давайте будем единомысленны в Господе.

”...прошу и тебя, искренний сотрудник...” - продолжает он

Мы не знаем, к кому именно обращается здесь Павел. По этому поводу существует немало догадок. Очевидно, это был человек, с которым Павел вместе трудился. Может быть, он писал это темничному стражу, который некогда охранял его в городской тюрьме в Филиппах а потом был обращён к Господу... Итак, обращаясь к ”искреннему сотруднику”, Апостол говорит:

”...Помогай им, подвизавшимся в благовествовании вместе со мною и с Климентом и с прочими сотрудниками моими, которых имена - в книге жизни.”

Когда Павел пришёл в Филиппы, первая возможность поделиться Евангелием предоставилась ему у реки, где несколько женщин собирались вместе для молитвы. Среди них была и Лидия, которая торговала багрянницей - тканью. Когда они выслушали Павла, они рассказали об этом своим подругам, и на следующей неделе там собралось множество людей, чтобы услышать Евангелие Иисуса Христа, и многие из женщин уверовали, были спасены и крестились. Таким образом, Божье служение в Филиппах, в общем-то, началось с женщин, они принимали очень важное участие в служении филиппийской церкви. Поэтому Павел пишет: ”Помогай им, подвизавшимся в благовествовании вместе со мною и с Климентом и с прочими сотрудниками моими, которых имена - в книге жизни.”

В 10-ой главе Евангелия от Луки говорится о семидесяти учениках, которые были посланы Иисусом на служение. Он послал их по двое, и когда они возвратились, они сказали: ”Господь, это просто потрясает! Удивительно - сколько людей было исцелено! У слепых открывались глаза! Даже бесы повиновались нам и выходили из

одержимых!” Но Иисус сказал им: “Не этому радуйтесь, «...радуйтесь тому, что имена ваши написаны на небесах.» Вот что самое важное!” Для меня нет ничего важнее чем то, что моё имя записано на небесах. У Бога есть книга жизни. И сама мысль о том, что моё имя записано в Его книге жизни, доставляет мне огромную радость.

В 20-ой главе книги Откровения мы читаем о великом суде Божьем. Были раскрыты книги, и люди были судимы согласно записанному в этих книгах. “Тогда отдало море мёртвых, бывших в нём, и смерть и ад отдали мёртвых, которые были в них; и судим был каждый... И кто не был записан в книге жизни, тот был брошен в озеро огненное... Это смерть вторая.”

Там, на небесах, у Бога есть эта книга, книга жизни. В неё записываются имена всех, кто является наследниками Царства Небесного. Бог Сам записывает их имена в книгу жизни. Когда же Бог записал моё имя в книгу жизни? Когда он записал туда ваше имя? Вы можете сказать: “Я покаялся 2 октября 1989 года. Значит Бог, вероятно, записал моё имя в Свою книгу жизни именно в тот день - 2 октября 1989 года...” Это не так. В книге Откровения мы читаем, что наши имена были записаны в книгу жизни ещё до сотворения мира. Каким же образом Он мог сделать это? Мы должны помнить что Он - Бог. Он знает намного больше, чем мы. Он - всеведущ. Он знает всё. Поэтому, Бог от самого начала знал, кто будет спасён. А поскольку Он всегда знал это, Он записал имена этих людей в книгу жизни ещё до сотворения мира. Неужели вы не рады этому? Он знал вас и записал ваше имя в Свою книгу жизни ещё до того, как положил основание земли!..

”Радуйтесь всегда в Господе; - продолжает Павел, - и ещё говорю: радуйтесь.”

Заметьте, пожалуйста, - он призывает нас радоваться в Господе. Для радости в Господе всегда есть причина. Вы всегда можете радоваться тому, что Он записал ваше имя в Свою книгу Жизни ещё до основания мира.

”Радуйтесь всегда в Господе; и ещё говорю: радуйтесь. Кротость ваша да будет известна всем человекам. Господь близко.”

Живите в кротости. Не стремитесь к роскоши. В жизни христианина нет места излишествам. Живите в кротости. Почему? Потому, что Господь близко. Не принимайте участия в делах мира. Господь грядёт.

”Не заботьтесь [то есть, не беспокойтесь] ни о чём, но всегда в молитве и прощении с благодарением открывайте свои желания пред Богом...”

Ответ на всякое волнение - это молитва. Если я о чём-то забочусь, что-то заставляет меня волноваться, - именно об этом мне и надо молиться. А помолвившись, мне надо доверить всё это Богу. Он Сам сможет обо всём позаботиться. Мне надо знать, что с того момента, как я доверил свою жизнь Ему, всё в моей жизни - в Его руках. Возможно, это не принесёт мне каких-то приятных ощущений, возможно, всё будет совсем не так, как мне этого хотелось бы, но я благодарен Богу за то, что бремя забот и волнений уже не лежит на моих плечах. Я благодарю Бога за то, что Он управляет всеми обстоятельствами в моей жизни. Если бы я сам управлял своей жизнью, я наверняка всё только испортил бы. Знаете, если позволить ребёнку делать то, что ему хочется, он начнёт есть одно лишь мороженое и ничего больше. Точно так же и мы старались бы обустроить свою жизнь: “Мне, пожалуйста, послаще и повкуснее. Так! Теперь - полейте сиропом, и наверх - взбитые сливки с орехами.” Мы не хотим напрягаться, мы не любим сталкиваться с трудностями.

Но не всегда так получается. Чаще всего у нас есть какие-то проблемы и трудности. И я далеко не всегда понимаю, что именно происходит, но в проблемах и

трудностях испытывается моя вера, в них она развивается и растёт, и таким образом, я учусь доверять Богу, даже когда я не вижу выхода. Часто всё происходит совсем не так, как мне хотелось бы этого, но я всё равно доверяю Богу, и с каждым днём я всё более осознаю, что Его план для моей жизни - это самое лучшее. Да, мне было трудно и больно, да, страдания были, но я ни на что не променяю тот урок, который я получил благодаря всем этим трудностям и страданиям. То, что я приобрёл в моих взаимоотношениях с Богом, для меня важнее всех трудностей, которые мне пришлось пережить.

Те, кто живёт во Христе благочестивой жизнью, будут страдать от гонений. Легко вам не будет, зато Сам Господь при этом будет с вами. Господь даст вам силу, поможет вам и поддержит вас.

Если у вас есть какие-то волнения, заботы или беспокойства, - принесите их Господу в молитве. "Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печётся о вас..." - сказано в Первом Послании Апостола Петра.

"...В молитве и прощении с благодарением..."

Вот три аспекта, три составные части молитвы. Молитва сама по себе, - очень обширное понятие, которое описывает наше общение с Богом, когда мы пребываем в единстве с Ним. Молитва - это не монолог, это диалог. Нам необходимо дать Богу возможность говорить с нами. К сожалению, многие считают, что молитва - это монолог. В результате получается, что в молитве говорю только я. И когда я заканчиваю свой монолог, я встаю и ухожу, так и не дав Богу возможность хоть что-то сказать мне.

Мне потребовались многие годы, чтобы придти к пониманию того, что в общении с Богом мне намного важнее слушать, чем говорить. Я убеждён, что то, что Бог хочет сказать мне, важнее того, что я могу сказать Ему. Я стараюсь научиться больше слушать в молитве, потому что в этом и заключается общение с Богом. Молиться - это значит слушать, что говорит Бог вашему сердцу, изливать своё сердце перед Ним, доверять Ему, ждать, когда придёт угодное Ему время, поклоняться Ему, любить Его... Павел говорит о молитве с прощением и благодарением. Когда ученики попросили Иисуса научить их молиться, Он сказал им, чтобы они молились так:

"Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твоё..." Молитва начинается с осознания того, кто есть Бог, с осознания Его величия и славы. Да святится имя Божье, да будет оно прославлено.

Далее идёт прошение, в широком смысле этого слова: "...Да приидет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе..."

Затем тоже - прошение, но уже в более узком смысле слова, это прошение о наших личных нуждах: "...Хлеб наш насущный дай нам на сей день; и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим; и не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого."

И, наконец, хвала, слава и благодарение: "Ибо Твоё есть Царство и сила и слава во веки."

Молитва начинается и заканчивается поклонением, также в молитве мы приносим Богу свои прошения и ходатайствуем за других людей.

Итак, "...открывайте свои желания перед Богом,

и мир Божий..."

Результатом такой молитвы станет мир,

"который превыше всякого ума..."

Он:

”соблюдёт сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе.”

Ваше сердце будет наполнено необыкновенным миром и покоем. Я уже не волнуюсь об этом, я уже не мучаю себя размышлениями и тревогами. Я отдал свои заботы Богу, и теперь я просто покоюсь в Нём. Ваше сердце наполняется Его миром, который превыше всякого ума, и вашего собственного ума, в том числе.

”Наконец, братия мои, - продолжает Павел, - что только истинно... что честно... что справедливо... что чисто... что любезно... что достойно... что только добродетель и похвала, о том помышляйте.”

По-моему, это достаточно однозначно исключает телевизор из жизни верующего, не так ли? Сколько грязи день за днём обрушивается на нас с экранов телевизоров... Похоже, что практически все телевизионные передачи заставляют людей думать о том, что нечисто, что несвято, что грязно, что несправедливо... Но мы с вами должны помышлять о другом, о том что: **”истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достойно, что только добродетель и похвала...”**

Однако чаще всего мы любим помышлять о чём-то другом, не так ли? О своей боли, о своём горе, о своём разочаровании, о той грубости, которую мы от кого-то услышали... Здесь же Павел призывает филиппийцев:

”Чему вы научились, что приняли и слышали и видели во мне, [у них перед глазами был достойный пример для подражания] то исполняйте, - и Бог мира будет с вами.

Я весьма возрадовался в Господе, что вы уже вновь начали заботиться о мне; вы и прежде заботились, но вам не благоприятствовали обстоятельства.”

Иными словами, **”вы желали помочь мне, послать мне что-нибудь, но у вас не было возможности”**. И сейчас, в конце концов, когда Павел сидел в римской тюрьме, они наконец-то, смогли переслать ему свои пожертвования. Павел благодарит филиппийцев за то, что они позаботились о нём.

”Говорю это не потому, что нуждаюсь...” - продолжает он...

Не потому, что я в чём-либо сильно нуждаюсь...

”...Ибо я научился быть довольным...”

Вот чему нам ещё надо учиться и учиться! Эти слова Павел написал, находясь в заключении. Он находился в окопах 24 часа в сутки, под постоянным присмотром стражников. И он всё равно был доволен!

”...Ибо я научился быть довольным тем, что у меня есть. - пишет он, -

Умею жить и в скудости, умею жить и в изобилии; научился всему и во всём, насыщаться и терпеть голод, быть и в обилии и в недостатке.”

Мне всё равно, - говорит Павел. Могу жить в изобилии, а могу и вообще ничего не иметь. В какое бы положение ни поместил меня Бог, я доволен, потому что моя жизнь - в Божьих руках. Всё, что происходит со мной, происходит по Его воле.

В Послании к Тимофею Павел писал: **”Великое приобретение - быть благочестивым и довольным.”** Здесь Апостол говорит: **”...Я научился быть довольным...”**

”Всё могу в укрепляющем меня Иисусе Христе.”

Именно в этом - секрет эффективности служения Павла. Могу жить в изобилии, могу жить в бедности, - "всё могу в укрепляющем меня Иисусе Христе."

В 15-ой главе Евангелия от Иоанна, описывая Свои отношения с учениками, Иисус сказал: "Я есмь лоза, а вы ветви; ... а Отец Мой--виноградарь. Всякую у Меня ветвь, ... приносящую плод, Он очищает, чтобы более принесла плода. Вы уже очищены через слово, которое Я проповедал вам. Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе: так и вы, если не будете во Мне. ... Ибо без Меня не можете делать ничего."

Верите ли вы в это? Я долго не верил. Господу пришлось доказывать это мне. Я думал, что хоть что-то я могу сделать сам по себе, усилиями своей плоти. Я так долго пытался угодить Богу своими собственными усилиями. Но однажды, после многих лет безуспешных попыток, я осознал всю истинность слов Христа о том, что без Него я не могу сделать ничего. И в тот же самый день я понял истинность других слов Писания, - о том, что я могу всё в укрепляющем меня Иисусе Христе. Поэтому, вместо того, чтобы постоянно находиться в отчаянии от своей неспособности сделать что-либо своими собственными усилиями, я радуюсь тому, что в Нём я могу всё. Я думаю, что для того, чтобы возрасть во Христе, всем нам просто необходимо усвоить эти два стиха: один - из Евангелия от Иоанна, слова Иисуса: "Без Меня не можете делать ничего", а второй - из Послания к Филиппийцам, слова Павла: "Всё могу в укрепляющем меня Иисусе Христе."

"Впрочем вы хорошо поступили, приняв участие в моей скорби. Вы знаете, Филиппийцы, что в начале благовествования, когда я вышел из Македонии, [Филиппы находились как раз в Македонии], ни одна церковь не оказала мне участия подаванием и принятием, кроме вас одних..."

После того, как Павел вышел из Македонии, церковь в Филиппах оказалась единственной церковью, которая действительно старалась помогать ему и поддерживала его служение.

"...Вы и в Фессалонику, - продолжает Павел, - и раз и два присылали мне на нужду."

Говорю это не потому, чтобы я искал даяния; но ищу плода, умножающегося в пользу вашу."

Мне очень нравится этот стих... Павел благодарит Филиппийцев за то, что они послали ему. "Не потому, чтобы я искал даяния, - говорит он, - но ищу плода, умножающегося в пользу вашу."

У Бога очень интересная бухгалтерия. Иисус учил: "Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут, но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут, ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше."

Человеку, который материально, финансово поддерживает, скажем, миссионера, Бог засчитывает тот плод, который приносит служение этого миссионера: "...Как слышать без проповедующего? И как проповедывать, если не будут посланы?"

Именно поэтому если я поддерживаю служение, я стараюсь быть предельно внимательным и осмотрительным в том, какое именно служение я поддерживаю. Я хочу быть уверен в том, что это *эффективное* служение, которое выполняет *Божью* работу, потому что в наше время слишком много шарлатанов, которые вместо того,

чтобы служить Богу, просто набивают свои собственные карманы. Недавно нам случилось побывать в одном небольшом городке, расположенном в горах. Прекрасное место, я бы даже сказал, идеальное место для жизни. Прекрасная погода в течение всего года, великолепное плоскогорье, красивые реки, восхитительные леса. Словом - прекрасное место. Но, когда наш друг показывал нам город, он сказал: "У этого города есть только один недостаток. Здесь слишком много 'бумажных миссионеров'". Мы никогда раньше не слышали такого выражения и спросили, что оно означает. Наш друг сказал: "Видите ли - здесь живёт очень много людей, которые уже вышли на пенсию, и теперь они зарабатывают деньги тем, что пишут и рассылают по всей стране письма с просьбой поддержать их служение среди людей в нашем городе. Всё, что они делают в действительности - это садятся в свои роскошные машины, едут в окрестные деревни и раздают там детям конфеты. Они фотографируют детей, которые протягивают свои руки за конфетами, а потом посылают эти фотографии вместе с письмами, в которых говорят: "Эти дети тянутся за 'Детскими Библиями', который мы распространяем в деревнях. Посмотрите, какую великую работу совершает Бог через наше служение...". Люди верят этому, и высылают "бумажным миссионерам" деньги. Но вся миссионерская деятельность этих людей заключается в том, чтобы раз в месяц ездить в деревню, чтобы сфотографировать детей, которым они раздают конфеты. К сожалению, такие люди действительно существуют и поэтому нам нужно быть очень осмотрительными в том, на что мы даём свои деньги. Павел сказал, что плод служения, которое мы поддерживаем, будет умножаться в нашу пользу. Но есть вещи, с которыми я заранее не хочу иметь ничего общего, я не хочу, чтобы Бог записывал это на мой счёт. Я хочу поддерживать только ту работу, которая имеет настоящую ценность, которая приносит плод, пребывающий в вечности. Поэтому Павел говорит Филиппийцам: "Не то чтобы я искал даяния; но ищу плода, умножающегося в пользу вашу." Иными словами: "У меня есть всё, что мне надо, я бы даже сказал, что всего этого у меня в изобилии!" Как это замечательно - иметь всё, даже когда ничего не имеешь: "У меня есть всё, и даже больше, чем мне нужно." - говорит Павел. У него есть Иисус.

"...Я доволен, получив от Епафродита посланное вами, как благовонное курение, жертву приятную, благоугодную Богу.

Бог мой да восполнит всякую нужду вашу, по богатству Своему в славе, Христом Иисусом."

Не правда ли, прекрасное обещание? Кто ещё может дать вам такое богатство? "Тот, Который Сына Своего не пощадил, - написано в Послании к Римлянам, - но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?"

Своё послание к Филиппийцам Павел завершает словами:

"Богу же и Отцу нашему слава во веки веков! Аминь.

Приветствуйте всякого святого во Христе Иисусе. Приветствуют вас находящиеся со мною братья.

Приветствуют вас все святые, а наипаче из кесарева дома."

Когда Павел находился в римской тюрьме, его охраняли личные стражники кесаря - римского императора. Многие из них, приняли Христа и теперь они посылают через Павла свои приветствия братьям и сёстрам в Филиппах

"Благодать Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами. Аминь."

Пусть Господь даст вам преизобиловать в любви и да поможет Он вам увидеть и испытать всю истинность обетований Божьих. Да восполнит Он все ваши нужды: духовные, эмоциональные или физические, - по богатству Своей славы во Христе Иисусе, нашем Господе. Пусть Господь благословит и сохранит вас. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.